

品快手 记录了不起的中国人

创新教学方法 用母亲之心做教育

“女先生”带百余名学生学丹青

在薛城区的少儿培训机构中，张丹青的石榴籽艺术体验馆绝对是独树一帜。先进的教育理念和独特的教育方式令张丹青收获了很多好学的学子，孩子们都尊称她和其他老师为“女先生”。近日，记者见到张丹青，听她讲述创业之路。

梦想当记者却转行当老师

张丹青的名字很有艺术家的风范，她父亲是一名画家，取这样的名字也是一种寄托和希望。“丹青为名，克素为字，因为‘克’在古语中有能的意思，字克素也是能素方为大丹青的意思。”张丹青说。对此，张丹青却并不认同，虽然在家庭的渲染下她对画画也很喜欢，但她的梦想却是成为一名记者。

中学时张丹青成绩不太稳定，属于发挥好就可以考上重点大学，发挥不好就是一般院校的那种。基于这个原因，班主任建议她考美术，原因是她的家庭环境和美术功底，都可以让她选择更好的院校。明知班主任的建议是为她好，但张丹青不想听从老师的建议，她觉得自己没有经过正规的学习和训练，只是业余画画的功底，是无法应对正规美术考题的。后来父母也劝她听从班主任的建议，最终她硬着

头皮去考试，没想到却歪打正着考上了。

不过张丹青并不死心，毕业后她在青岛的一家动漫公司应聘，本打算应聘前期水墨手绘职位的她，忽然看到企划部文案的招聘，想起曾经的梦想，她毅然改变了应聘目标，选择了企划部文案的职位。

“这个职位虽然不是记者，但做的工作和记者差不多，负责公司相关新闻报道的文字撰写和公司相关的宣传工作。”张丹青表示，企划部文案的工作大概做了一年多，她便辞职回乡了。这一年的工作满足了她儿时的记者梦。

回乡后的张丹青本想继续做企划文案的工作，但本地的企业并不理想，考虑到自己的国画专业，于是张丹青便来到了一家美术培训机构，成为了一名美术老师。

创办自己的培训机构

“刚开始做老师的时候，只是把它当成一份可以获得经济来源的职业，接触一批孩子以后，才意识到老师这个角色的意义。同时也让我感觉到绘画的重要性，这个技能可以真真切切的帮助孩子成长。于是我便开始研发新的教育方式。”张丹青表示，新的教学方式总会有失败，而且她意识到这些新的教学方式并不适合当时的教学机构，这令张丹青很是灰心，曾几度想过放弃。

此时的张丹青早已结婚生子，为了照顾孩子和家庭她只能多次请教，再加上工作中屡屡碰壁，最终她选择辞职，回家专心照顾孩子。可过了一段时间以后，张丹青

觉得自己不能总是闷在家里，为了生活她必须找到一条适合自己的道路，于是她创办了自己的培训机构。之所以自己创办培训机构，因为她有自己的教育理想，她想把自己未完成的创新实践到真正的教学之中。

2013年，童心童画艺术体验馆正式成立，直到今年年初，因为注册时童心童画的名字不能注册，因此才更名为石榴籽艺术体验馆。培训班是成立了，但生源问题一直是张丹青的烦恼。整整一年多的时间她们只收了十几个学生，而和她一同辞职的朋友创办的培训机构已经招收了上百名学生。

“只论对错，不争输赢。我觉

得我做的是对的，那就继续做下去，其他的不要去想。”张丹青表示，后来她和朋友聊天，曾自嘲地说刚创办培训班的时候，学生老师没几个，资金没有规模不大，自己却有模有样地制定企业文化、教学理念以及员工手册。但从这件事可以看出，张丹青是在认真经营这个培训班。

与别的培训机构不同的是，石榴籽艺术体验馆的老师都已为人母，作为母亲，可以理解将孩子放在培训班里学习的父母是什么样的心情。因此，张丹青主张用母亲的心做教育，这种教育理念令孩子暖心，家长放心，所以孩子们都尊称张丹青与其他老师为“女先生”。

为避让违停车辆 自家车蹭坏右前轮

晚报讯（记者 王晨曦）近日，市中区的市民王先生在龙头市场内，为躲他人违规停在路边的车，不料自己所驾驶的车辆蹭到了路边的台阶，轮胎侧面被划出一道深坑，整个轮胎报废。

王先生在龙头市场少年街给家人买早点，之后因车辆不便掉头，便沿少年街北段路口向西拐，到了半路时，一辆停在路边的白色SUV车辆挡住了该路段的大半。“当时和我一起的还有辆小车，我俩在现场按了半天喇叭，希望车主能把车往边上挪一下，按了好一会儿才来人挪。”王先生说道，没想到车主来了之后，只是简单地将车往前移了一小步，之后就又下车向一边走去。前方的小车见状，便尝试

着往前走，经过一旁好心人的指挥，总算过去了。

王先生说，当时他看到前方车辆过去后，他也想按照同样的轨迹如此这般过去，虽然明知自己的车比前面的小车宽了一些，但感觉应该没问题。于是，王先生便试着向前开，没想到刚开了一小步，右前方的轮胎就出现一声异响。随后，将车驶离市场后，他便下车查看，发现右前轮胎的侧面被划出了一道深深的口子，轮胎每转一圈，都能听到明显跑气的声音，为了防止发生意外，王先生赶忙找个轮胎店，店主看了一眼情况，便告知需要换个新轮胎。为了行车安全，他在轮胎店挑选了同一品牌的轮胎，售价整整600元。

打算培训老师 映射更多孩子

四年的时光令张丹青收获颇丰，学生数量也从一开始的十几人增长到了一百四十人。张丹青深感责任重大，未来针对石榴籽艺术体验馆的发展方向她已经有初步的打算，正在努力一一落实。

“首先未来一年内生源问题会得到很大的解决，在我们的口碑宣传下，这一点是毋庸置疑的。其次我打算在我们的课程中加入剪纸和刺绣等非物质文化遗产的技艺，令孩子的课程更加丰富多彩。”张

丹青表示，相比较其他私人的培训机构（非加盟）而言，石榴籽有自己专属的课程体系，而且张丹青打算明年出版属于石榴籽自己的教材，让学生们可以系统化的去学习。

除了出教材以外，张丹青还有一个想法，那就是以后不再只瞄准孩子这个群体，转而针对这一区域的教师进行培训。“我们的精力有限，教育再多的孩子也始终会有极限，但如果是培训教师，将我们的教学理念和教学方法教给他们，那

么我们就可以映射更多的孩子。”张丹青表示，她希望成为价值的承担者、文化的传承者、理想的践行者，成为真正的“女先生”。

（记者 寇光）



气从哪里来？

近日，滕州市腾飞西路和恒源路十字路口处，有一个窨井盖板经常往外冒热气，影响车辆和行人的正常通行，附近居民希望相关部门能够对其进行关注。

（记者 孔浩 摄）

俩女子因一声“亲”街头开撕

晚报讯（记者 孙慧英）8月28日是“七夕节”，有许多情侣在秋风习习的夜晚边逛边聊，显得非常幸福和浪漫，可晚上9点左右，在光明广场周边的夜市上有两个年轻的女子却撕打了起来，从她们的骂声中了解到，一名女子叫了一位男子“亲”，被男子老婆听见后引起了一场“战争”。

A某年龄二十五六岁，打扮非常时髦，一个人在夜市上，突然遇到朋友B某也在夜市上正边走边看手机，于是A某上前拍了一下B某的肩膀：“亲，你怎么没带女朋友

逛呢？”话音刚落，一个二十七八岁的女子从首饰摊前猛转过身来：“哎？我在这里呢！是不是碍你的事？”“你怎么这么说话呢？”A某非常恼火。“你没男人相陪，去找呀？干么调戏别人的老公？”“你真不要脸！你老公怎么瞎眼找了你这样女人？”“你想跟他，他还不要你呢！”说着，两个人的手指就碰到了一起，紧接着就扭打到了一起，B某又急又气中间拉起架来，可两个女子越打越凶，边打边骂：“你无耻，没有文化！网上不都这样称呼朋友吗？”“你有文化叫别人老公亲，

你们现在是在网上吗？”

围观者一看两个青年女子只因一句网络语言，为一个男人大打起来，大家议论纷纷，有的说，看来网络语言网上用用可以，不能带到现实生活中；有的说，那谁知道她用的是网络语言还是生活中的语言；还有的说，又扶肩膀又喊亲，这就说不清了，现代人的做法咱理解不了……最后，两名女子被一位大妈劝开了，大妈特别提出：“今后你们小青年可不要把网络语言带到现实生活中来，多惹事呀！网络是网络，现实是现实，得掌握火候！”



小广告“黏”上路牌

近日，在市中区南园立交桥北边的西华路路边，一张非法小广告被高高地张贴在路边的指路牌上，来往市民表示，这样既影响交通安全，也影响城市形象。

（记者 孙雪 摄）